

АЗБУКА ВЫБОРА

Профессиональный состав претендентов солидный, представительство — широкое, конкуренция — самая высокая среди всех уровней Советов (более двух человек). Но главное отличие от большинства аналогичных кампаний прошлых лет — членами партий являются 64 процента кандидатов.

После ноябрьской 2023 года встречи Главы государства с руководителями политических партий одним из обсуждаемых был тезис о том, что в белорусской модели партийным организациям отводится роль помощника власти в принятии, разъяснении и продвижении решений, при этом они должны конкурировать между собой на уровне проектов, законодательных инициатив. Если витебские активисты последуют президентским рекомендациям, то в областном Совете депутатов 29 созыва может сложиться уникальная ситуация. Основания для подобного прогноза дает анализ через партийную «призму» избирательной кампании по округам.

Раскрыть потенциал

Напомним, что в областной Совет предстоит избрать 60 депутатов. Местные партийные структуры выдвинули 64 человека. Всего же участвуют в кампании 82 кандидата с партийными билетами. Подавляю-

Партийные сюжеты от кандидатов в облсовет

Кандидатами в депутаты областного Совета депутатов зарегистрированы 128 человек

щее большинство — 64 — в активе у Белорусской партии «Белая Русь». Далее идет Либерально-демократическая партия Беларуси — 10 партийцев. Коммунистическая партия Беларуси и Республиканская партия труда и справедливости имеют по четыре претендента на мандаты.

Кандидаты от «Белой Руси» ведут кампанию в 52 округах из 60. И еще такой нюанс: в областной представительный орган власти баллотируются лидеры всех областных партийных организаций (от коммунистов идет секретарь обкома — второе лицо в областном руководстве).

«Слагаемые успеха любой политической партии — это привлекательная идея, профессиональные, политически подготовленные кадры и дисциплина. Можно вокруг себя собрать надежных людей, но если они будут не профессионалы, сразу же опозоритесь перед людьми», — такой совет дал Глава государ-

ства на упомянутой выше встрече.

Что касается конкуренции идей, то в ходе развернувшейся агитационной кампании партийным кандидатам оппонировать преимущественно беспартийные. Такая ситуация сложилась по 35 округам. Еще в четырех округах ведут борьбу за избирателя исключительно беспартийные претенденты. Единственный округ с одним кандидатом «достался» представителю «Белой Руси».

От твоего голоса зависит...

В 20 округах агитируют кандидаты от двух и более партий. Хотя партийные «дуэли» в чистом виде состоятся в 12, так как по восьми округам оба претендента являются членами «Белой Руси». В четырех округах дуэту из «Белой Руси» противостоит активист другой партийной организации. В частности, по Мариненковскому № 44 идут два кандидата от «Белой Руси»,

а также по одному представителю ЛДПБ и КПБ. Потенциально интересный партийный «замес» сложился по Кировскому округу № 10, расположенному в Витебске: за мандат ведут борьбу коммунист, либеральный демократ и представитель партии, которая еще только обретает свое лицо, — «Белой Руси».

Партийную «палитру» областного Совета предстоит определить избирателям в единый день голосования 25 февраля. А для активистов текущая электоральная кампания станет первой после перерегистрации серьезной проверкой на состоятельность и способность взять на себя миссию по формированию политической культуры белорусского общества. Это одна из задач, которую ставит перед партиями Александр Лукашенко.

В областной представительный орган власти баллотируются 32 депутата местных Советов, из них только 10 человек дорабатывают 28 созыв в облсовете. Судя по фамилиям, практически полностью обновится персональный состав представительства Витебска на областном уровне: только по одному округу, образованному на территории города, хочет переизбраться на новый срок действующий депутат. Кроме того, один его коллега решил сменить сельский округ на витебский.

Сергей КОЧЕТОВ.